

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELOFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivata
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 szeptember 20

Vasárnap

IV. évfolyam, 213 szám

Gazdaküldöttség

A napokban népes gazdaküldöttség jelent meg a földmivelésügyi minisztériumban s Ivády Béla miniszter előtt feltárta a gazdaközönség panaszait.

A kormányzat előtt nem ismeretlenek azok a bajok, amelyek ma példátlan módon fojtogatják a mezőgazdaságot. Azonban a viszonyokkal számolni kell. Már a megelőző kormány egész sorozatát léptette életbe olyan intézkedéseknek, amelyek elejét akarták venni a bajoknak s a már bekövetkezett súlyos helyzetet igyekeztek enyhíteni.

A kormányzat egész szelleme azt igazolja, hogy ez a gondoskodás nem rekedt meg, hanem még intenzívebben a gazdák hóna alá igyekszik nyulni. Nem frázis az, hogy csak a mezőgazdaságon keresztül boldogulhat az ország.

Attól a peretől kezdve, hogy a földmivelésügyi miniszter gondoljait mulatkoztak, ennek hatásán érezni lehetett úgy az ipari, mint a kereskedelmi világban, de rezgési hulláma eljutott a tisztviselő-társadalomhoz is. Ha tehát a mezőgazdaság az éltető eleme egész gazdasági életünknek, önként adódik a megoldás útja is.

Tisztában kell ezzel lenni minden foglalkozási ágnak s amint a földmivelésügyi miniszter beszédéből kitűnt, — teljes mértékben tisztában — van ezzel a kormány is. Sajnos még a legjobb iniezkedésekkel sem bírjuk elérni azt, hogy szembehelyezkedjünk egyes jelenségekkel, amelyek befolyásolják például a világpiacon árat.

Voltak különböző elhatározások, amelyek segítségükre siettek a gazdáknak, ilyen volt a boletta is, mellyel sikerült valami prémiumot juttatni a termelő gazdaközönségnek.

Sajnos ezt az elgondolást sokszor maguk a gazdák hiúsították meg, mert gabonájukat boletta nélkül árusították, nem gondolva arra, hogy ezzel tulajdonképpen önmagukat csalták meg.

A változott idők új feladatok elé állítja a magyar mezőgazdaságot is. Konzervatív gondolkodású népünknek meg kell barátkoznia az idők követelményeivel és be kell látnia, hogy gazdasági berendezkedésünk nem izolálódhat kizárólag csak buzatérmelesre.

Alkalmazkodnunk kell a világpiacon igényeihez, amely gabonaneműekkel tulontul el van látva.

Ebben a világversenyben a magyar buza — még a legjobb minőségű is — csak nagy erőfeszítések árán tudja kivívni az öt megillető árat.

Olyan cikkeket kell tehát a mezőgazdaságnak produkálni, amelyek keresettek s megfelelő árat biztosítanak a gazdáknak.

Meglepető tünetre mutatott rá a gazdaküldöttség előtt a földmivelésügyi miniszter, amikor kijelentette, hogy ebben a kampányban egy millió métermázsza tengerit kellett drága pénzen behoznunk

a külföldről, ami azt mutatja, hogy ha a gazdák erre a termelési ágra jobban ráfókuszolnak, gondjaiktól bizonyos fokig szabadulni — fognak.

Általában a mezőgazdaság legnagyobb kérdése a piac felkutatása és ennek biztosítása.

Ezt a problémát a külföldi államokkal történő kereskedelmi szerződésekkel tudjuk biztosítani.

A kormány mindent elkövet ezen a téren s máris határozott eredményeket tud felmutatni ezen a téren. — Ausztriával például már megkötöttük a kereskedelmi szerződést, de folyamatban vannak a tárgyalások Csehországgal, Olaszországgal és Franciaországgal.

A másik nagy mezőgazdasági gond: a hitelkérdés. Az utóbbi hónapok bajai tulnyomórészt abból származtak, — hogy külföldi hitelezőink a Magyarországon kihelyezett tőkét felmondották. Miként lehet már most ezen a tüne-

ten segíteni?

A válasz kézenfekvő: nem szabad olyan intézkedéseket tennünk, amelyekkel a külföldi tőkét elriasztjuk. De vannak átmeneti nehézségek is. Ezek önként folynak a most folyó inséges esztendőből. — Vannak vidékek, melyeknek gazdái még vetőmagra is rászorulnak. Sőt akadnak szélesebb területek, amelyeken az elemi csapások még a falusi nép körében is kenyérgondokat okoztak.

A kormány minden gondolata az, hogy segítsen a gazdaságon, viszont ezzel szemben türelmet és bizalmat kér, mert ilyen nagy bajban, mint amibe most jutottunk, nem lehet elhamarkodottan cselekedni. A több száz főből álló gazdaközönség megnyugvással vette tudomásul a földmivelésügyi miniszter tájékoztatását s azzal az érzséssel távozott, hogy Ivády Béla földmivelésügyi miniszter, aki maga is gazda, szívet és lélekkel szolgálja ügyeit.

Mit tartalmaz a mezőgazdasági kamarák együttes felirata?

Megemlékeztünk már arról, hogy a mezőgazdasági kamarák együttes feliratot intéztek a 33-as bizottsághoz, a miniszterelnökhöz és a földmivelésügyi miniszterhez.

Azok az alapelvek, amelyeknek megvalósulása a mezőgazdasági kamarák felfogása szerint a mezőgazdaság helyzetében jelentős enyhülést hozhatnak, a következők:

Minthogy belátható időn belül a mezőgazdaság által elviselhető olcsó kamatozású és hosszulejáratu külföldi hitel nem remélhető, de az ezáltal a külföldre özőnlő magas kamattérítések miatt nem is kívánatos, viszont a jelenlegi magas kamatozású kölcsönök sulya alatt a mezőgazdasági élet a legrövidebb időn belül kétségtelenül és teljesen összeomlik, ezért a legégetőbb probléma a jelenlegi és a földet terhelő magas kamatozású törlesztéses és függő kölcsönöknek legfeljebb 5 százalékos annuitású hosszabb lejáratu törlesztéses kölcsönökre való konvertálása.

Ennek a célnak szolgálatában állnak a külföldre szökött magyar értékeknek esetleg a bankitok felol-

dása útján való megállapítása és hazakényszerítése.

Amilyen erős kézzel és célravezetően sikerült a kormányhatalomnak a pengő valuta nemzetközi leromlását megakadályozni, ugyanolyan eréllyel és céltudatosan lásson hozzá a magyar pénzügyi élet, illetve a pénzintézetek gazdálkodásának racionalizálásához, hogy a bankok tulságosan magas adminisztrációs költségeinek csökkentése révén — ha kell bankfiúziók útján is — a magyar pénzintézetek kamatfeltételei lényegesen enyhíthetők legyenek, hogy a gazdasági élet vérkeringéséhez nélkülözhetetlen szükséges olcsó kamatozású kölcsönök megfelelő mértékben rendelkezésre állhassanak.

Miután 3 hónap óta a bankhitelfolyósítás teljesen megszűnt, viszont a pénzintézetek rendkívüli eréllyel forszírozzák a kölcsön visszafizetését, illetve törlesztését, a hitelek felmondását legalább egy esztendőre lehetetlenné kell tenni.

Adók

Az államháztartás egyensúlyát annak a szem előtt tartásával kell

megteremteni, hogy a gazdaközönség az eddig reárákot adóterheket sem bírja el, nemhogy azok akár közvetett, akár közvetlen uton-módon még tovább emelhetők lennének.

Termelés

A termelés megszerzésénél az egész világpiacon helyzet figyelembevétele mellett tekintettel a kenyérgabonafélék világszerte tartósnak látszó túltermelésére és ebből folyó értékesítési nehézségeire, főként azon termelési ágak karoltassanak fel — ha kell állami áldozatok árán is, — amelyek speciális helyzetünknek és követendő exportpolitikánknak megfelelőek. Így a tengeri, burgonyatermelés, a takarmány, az apró takarmánymagvak és gyümölcs termelése, valamint az állattenyésztés, illetve az állati termékek termelésének fejlesztése.

Értékesítés

Mezőgazdasági terményeinek értékesítésének megorganizálása úgy külföldi, mint belföldi vonatkozásban halasztást nem tűrő szükség-szerűség. Elsőrendű érdek azért, hogy kellően megalapozott és a kereskedők bekapcsolásával a termelőközönség közvetlen részvételével magánvállalkozási szervezetek (szindikátusok) alakíttassanak, amelyek

a külföldi értékesítés megfelelő megszervezését és ellátását árucserre egyezmények segítségével is megfelelően kidolgozzák és lebonyolítják.

Munkaalkalom

Ha még megemlítjük — mondja a felirat — a minden tényező által jól ismert fenyegető munkanélküliséget és ennek veszélyes eshetőségeit, mely — sajnos — a mezőgazdasági munkásság körében a rossz termés folytán talán fokozottabb mértékben fenáll, miért is a mezőgazdasági munkanélküliekről sürgetően kataszter készítené és a

munkanélküliek foglalkoztatása úgy a magán-, mint a közmunkáknak szervezésével enyhítendő, azt hisszük, hogy rámutattunk a legégetőbb és a gazdaközönség által egyetemlegesen sürgetett kérdésekre, csak ismételt hangsúlyozzuk, — hogy ezen kérdések tiszteletteljes előterjesztésére bennünket a gazdaközönség erőteljes, szinte türelmetlen sürgetése és a fenyegető gazdasági összeomlás megelőzése, valamint a gazdaközönség könnyebben befolyásolható, hiszékenyebb részének a szélsőséges áramlatoktól való visszatartása készítetett.

Visszaadták a jövedelmiadó felemeléséről szóló rendelet-tervezetét átdolgozás végett

Az idei jövedelmek alapján kell kidolgozni az emelés tervét

Az illetékek felemeléséről szóló javaslatot tüzte ki a kormány a 33-as bizottság ülésének napirendjére. Meglepetést keltett ez az intézkedés, mert arról volt szó, hogy a jövedelmi adónak egy évre szóló megduplázását tárgyalja ma a bizottság. Értesülésünk szerint a bizottság egyes tagjainak részéről aggodalmak merültek fel a jövedelmiadó 100 százalékos felemeléséről készített rendelettel szemben s

ezért a tervezetet visszaadták Vargha Imre államtitkárnak átdolgoztatás végett.

A pénzügyi kormány, amely az 1930. évi jövedelmi adóalapot vette a tervezetnél tekintetbe, most azt a feladatot kapta, hogy az 1931. évi jövedelmek alapulvételével készítse el a jövedelmiadó felemeléséről szóló rendeletet, ami meglehetősen nagy munkát ró a pénzügyminisztériumra.

Szigorú eljárást indítanak a zug ingatlanügynökök ellen

A földbirtokreformról szóló törvény értelmében 1920 óta ország-szerte ingatlan vétel és eladás közvetítésével csakis olyan egyének foglalkozhatnak, akiknek közvetítésre az országos földbirtokrendező bíróságtól engedélyük van.

Szentesen ezidő szerint három ingatlan közvetítő iroda működik a közönség megaláztatására, akiknek a díjazásuk a törvényben megállapított bizonyos százalék, amelyet az elért ingatlan ár után állapítanak meg az érdekeltekkel közösen.

A legutóbbi időben arra a tapasztalatra jutottak az irodatulajdonosok, hogy dacára annak, hogy akad elég jelentős forgalom föld és házadásban, mégis jövedelmük — ugyszólván teljesen megcsappant.

A jövedelem elmaradásának okát kutatók kezdtek és rájöttek arra,

Uj cukrászda!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy modernül berendezett cukrászdámat augusztus 30-án

Nagy Ferenc utca 1 sz. alatt megnyitom,

ahol a legkényesebb igényeket is kielégő, legkiválóbb minőségű cukrászterményeimmel állok a n. é. közönség rendelkezésére. Szíves pártfogást kér

Vári Ferenc
cukrász

Kishirdetés

Irtá: L. G.

Szeptemberben vidékre helyezték a számtisztet. A szoba ettől fogva üresen állott. Szép szoba volt, a hogyan a hirdetések meg a kapura ragasztott cédulák mondják, csinosan butorozott. Rozoga szövetkarosszékkel képviselték a butorzatot, a csint pedig a támlájukra terített, sárgára mosott horgolt csipke. A kályha, csodálatosan vékony vaskályha, ezüstszínűre volt mázoltva, a tetején egy kis kerek, piros pamutterítő és ezen a terítón álló lámpa. A lámpa, a terítő és a kályha együtt, egymás alatt, arra figyelmeztettek a szemlélőt, hogy tüzet nem lát mostanában a vékony és ezüstszínű szerszám, noha tél van, fekete,

csonttá fagyott tél. Október ugyanis, a mikor vidékre helyezték a számtisztet, a szobaurát, régen elmúlt. Harmadik hónapja állott üresen a csinosan butorozott szoba. Ablaki busan és egyre fátyolozottabban tekintettek a sárga falakra, a mik szemben, de nagyon közel szemben emelkedtek. Bizonyára szívesen emlélték volna az utcát is: nem jön-e lakáskereső, ha egyáltalában le lehetett volna látni a szűk utcán a járdára. A falak, a padló és az ágy az egész tél hidegét ontották magukból. A szomszéd szobában az özvegy horgolt, a mamája pedig kötött. Kettőjük között csak éppen annyi a különbség, a mennyi a kötés meg a horgolás közt. Mind a kettő divatját mult, ősdi. Az öreg asszony kicsit kövér, ráncos, sze-

hogyan engedély nélküli zugügynökök működnek a város területén.

Mivel már a helyzet türelmetlenné vált, az irodatulajdonosok úgy a közigazgatási hatóság, mint pedig a rendőrség előtt feljelentést tettek a zugügynökök ellen, akiknek megrendszabályozását kérték.

Igen érdekes, hogy a zugügynökök leginkább azoknak a soraiból kerülnek ki, akiket az ingatlaniroda tulajdonosok valami kifogásolható eljárásért elbocsátottak.

Egységesíteni akarják a keresztény vallásokat

A keresztény vallások egységesítési kongresszusa a napokban fejlődött be Bécsben, amely az úgynevezett ókatholikusok által rendezett unificációs kongresszus folytatása volt a lausannei és a stockholmi tanácskozásoknak és amelyeknek célja az összes keresztény vallások egyesítése.

A kongresszus állást foglalt a háború az igazságtalan békék, a szüntelen fegyverkezés és a népek egy-

Legolcsóbban

csak Gál Lajosnál javíthatja cipőjét. Simonyi Ernő-u. 15. Hívásra házhöz megyek

A rendőri nyomozás során a feljelentett egyének természetesen tagadnak, azonban tagadásukkal — szemben igen értékes tárgyi bizonyítékok állanak a feljelentő rendelkezésére.

más ellen való uszítása ellen.

A görögkeleti magyar egyház részéről Németh István szentesi görögkeleti magyar esperes vett részt, aki igen értékes felszólalásokat tett, majd pedig kérte a kongresszust, hogy lehetőleg a legközelebi gyűlést Budán tartsák meg.

A kongresszus kilátásba is helyezte, hogy legközelebb Magyarországon ülésezik.

A kunszentmártoni helyiérdekű vasut megváltása törvényen alapszik

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter leiratának szövege

Lapunk tegnapi számában néhány sorban beszámoltunk arról, hogy a 33-as bizottság javasolta az országban forgalomba levő helyiérdekű vasutak megváltását és ebből az elhatározásból kifolyólag megérkezett Szentesen is a kereskedelmi miniszter leirata, amely szerinti a vasut megváltásáról szeptember 25-én fogunk tárgyalni a kereskedelmi minisztériumban magának a miniszternek az elnöklété mellett.

A megváltási értekezleten a város képviselőiben részt vesznek a polgármesteren kívül a főszámvevő mint vasutügyek referense, továbbá az esetleges jogviták elintézésé végett a városi tisztifőgyűlés is.

Volt alkalmunk bepillantást nyerni a kereskedelmi miniszter 57478-1931 rendeletébe amely a következőket foglalja magába:

Az államvasutakra vonatkozó kibontakozási gazdasági tervezettel kapcsolatban a kormány annak elgondolásától vezéreltetve, hogy az országban levő összes helyiérdekű vasutak mentén fekvő vidékeken a helyiérdekű vasut díjszabásában ne

legyen különbözet az államvasut díjszabását illetően, a kormány az 1888 évi negyedik t. c.-ben biztosí-

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Óriási METRÓ-műsor!

Vasárnap három előadás, 4, negyed 7 és fél 9 órakor

RAMON NOVARRO világsikerű parádés filmje:

Rang és szerelem

Csupa pompa, fény — és a szép RENÉE ADOREE

Csókok hajósa

9 felvonásban. A legsikerültebb vígjáték

Főszerepben: William Haines és Anite Page

nőnél, külön bejárata, pompás hely

Az öregasszony bámulva és egy kicsit megrettenve néz végig a leányán. Az özvegy még jobban pirul, összehúzódik, végignézi önmagán, aztán az anyjára tekint. Ez a pillantás megnyugtatja az öregebbiket. El kell hinni, hogy a lánya átlátszó arcával, sima, ritka hajával semmi rosszra, a rossznak semmi rejtett, kicsi árnyékára sem gondol. És elgondolkozva, fáradtan egyezik bele: — Hát hirdess.

Hirdetnek. Nincs még tizenegy óra, megszólal a csengő. Az öregasszony bevezeti a vendéget a szobába és azt mondja, tessék várni.

— Ez az öreg, hallgatag cseléd, — gondolja a fiatal ur, akit odacsál a sokatigérő, kellemes,

Eng Lajos özvegye

Értesitem az i

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

1 kgr. mák
1 negyed k
20 deka ma
Fél kilo ma
8 deka tea
15 dk. friss
10 dk. Mara
Fél kilo Sz
kávé egy le
35 deka Bo
30 deka cs
Két tábla ca
Egy tábla te
200 gramme
65 deka ke
Fél kilo m
Fél kilo cu
vagy erős
30 deka cs
30 deka éde
1 és fél kil
3 és egy ne
1 és fél kil
2 és három
nullás griz
1 kg. tarhor
Fél kgr. köm
Fél kg. házt
20 deka teli
40 deka tra
7 darab em
1 doboz pis
ementali saj
3 doboz sza
2 doboz sza
3 db. óriási
2 drb. Borol
2 drb. tejk
6 drb. Meist
4 és fél drb
1 drb. körö
leveinte szap

tott jog alapján dekü vasutaknak részére 1931 október 1-ig az állam részére átvevését.

A kereskedelmi megváltási árát rejtött átmeneti ben fogja megadni. Ugyanis tud megváltásáról szasan tanácsnakakidején részletefeltételeket, de tották végre. gazdasági helyveiktében fé

A kunszentmártoni már 43 év óta oly annyira elja, hogy annak a átépítése mondható, me évvel ezelőtt rint körülbelül rülne az átépnek a városmai viszonyol

Irtá

A kommunis célja az állam erőszakos föl új világ meg a művelt nyu tikai irányna munistákat p Ez a kommú francia parla s erőszakos

Teszi pedig nyugat a sze badság nevé országban ti a gyilkos er féktelen ter kommunista legtöbb áll véres össze

Ke

ke villa

ke villa

ke villa

ke villa

ke villa

ke villa

ke villa

ke villa

ke villa

tott jog alapján elrendeli a helyi-
dekü vasutaknak a magyar állam
részére 1931 október elsejével beál-
ló joghatállyal való megváltását és
az állam részére való tehermentes
átvételét.

A kereskedelmi kormány a vasut
megváltási árát a már 1925-ben lét-
rejött átmeneti egyezmény értelmé-
ben fogja megállapítani.

Ugyanis tudni kell, hogy a vasut
megváltásáról már 1925-ben hosz-
szasan tanácskozott a város, an-
nakidején részletesen kidolgozták a
feltételeket, de az átvételt nem haj-
tották végre, mivel a terveket a
gazdasági helyzet súlyosbodása kö-
vetkeztében félre kellett tenni.

A kunszentmártoni vasutvonal
már 43 év óta van forgalomban és
oly annyira el van avulva a pályá-
ja, hogy annak a város terhére va-
ló átépítése szinte képtelennek
mondható, mert amint ismeretes 100
évvél ezelőtt kidolgozott terv sze-
rint körülbelül másfél millióba ke-
rülne az átépítés, ennek az összeg-
nek a városra eső részesedését a
mai viszonyok között nem lehetne

előteremteni.

A város szempontjából előnyös a
vasutnak az átadása akkor, amikor
az átadás ellenértéke képpen elég
tekintélyes összegre lehetne számi-
tani, amit az államvasutak az en-
gedély érvényben levő idejére fi-
zetne.

1931-32-33 és 34 évekre a
megállapított jövedelemrészese-
nek csak bizonyos százalékát kap-
ná a város s csak 1935-től kezdő-
dóleg fizetné a MÁV a megváltási
járadék teljes évi összegét.

A kereskedelmi miniszter leira-
tában hangsúlyozza és elvárja,
hogy a város meg fogja érteni a
nehéz időket és számol azzal az
áldozattal, amit a MÁV hoz és mind-
ezekből kifolyólag elvárja, hogy a
megváltási eljárásnak akadályá
nem lesz.

Az 1925-ben létrejött megállapo-
dás szerint a MÁV a befektetett tő-
ke 65 százalékának négyes kamat-
ját fizetné évente, ez az összeg
pedig, ha a befektetést közel —
600.000 pengő értékre vesszük évi
16-17 ezer pengőnek felel meg.

Dinamit és politika

Irtó Váry Albert dr., országgyűlési képviselő

A kommunisták nyílt és bevallott
célja az állami és társadalmi rend
erőszakos föllorgatása s a romokon
új világ megteremtése. Ezt a célt
a művelt nyugat megengedett poli-
tikai iránynak ismeri el s a kom-
munistákat politikai pártnak tekinti.
Ez a kommunista párt a német és
francia parlamentben helyet foglal
s erőszakos elveit nyíltan hirdeti.

Teszi pedig mindezt a művelt —
nyugat a szabadság nevében. A sza-
badság nevében türik, hogy Orosz-
országban tizennegyedik esztendeje
a gyilkos erőszak, szabad rablás s
féktelen terror juralkodik, hogy a
kommunista propaganda Európa —
legtöbb államában lépten-nyomon
véres összeütközéseket rendez s —

időközönként dinamitok és bombák
robbanásával figyelmeztetik a meg-
lévő állami rendet, hogy lesben áll-
nak s életére törnek.

Ennek az erőszakos célnak érde-
kében rendezték a biatorbágyi gyá-
va tömeggyilkosságát is. A művelt
nyugat láthatja, mik a kommunista
politika eszközei. Így kerülnek ösz-
sze a művelt nyugat jóvoltából a
dinamit és a politika. Nem történt
egyéb, mint gyakorlati bemutatása
a kommunista politikának. Aki a —
kommunista politikát türi, türije az
ilyen alávaló gyilkosságokat is. —
Mert ezek összetartoznak.

Ismerjük a védekezést: a kom-
munista tanok az emberiség szoci-
ális és gazdasági egyenlőségét hir-

detik, azok ártatlan elméleti elgon-
dolások, melyek az emberiség bold-
ogítására törekzenek. Naiv ábr-
rándozók ezek, kikkel nem kell tör-
rödni, amit akarnak, ugy is nevet-
séges, lehetetlen. Ellenkezik a jó-
zan ésszel, az emberi természettel
s az élet gazdasági törvényeivel. —
Ígen, ez így van elméletben.

A valóságban azonban a legször-
nyűbb pusztítást jelentik, mit em-
beri eszme nevében el lehet követ-
ni. A valóságban közönséges gyil-
kosok, rablók s terroristák, kik előtt
mások élete, vagyona, szabadsága
értéktelen semmik, mikén vadul gá-
zognak át. Elméletben ártatlanoknak
látszhatnak, de csak addig, míg a
hatalmat magukhoz ragadják. Amint
a hatalom a kezükbe került, félel-
metes örültek és gonosztevők, kik
kéjjel rombolnak mindeat, mit em-
beri kultúra és munka alkotott.

Ne védje tehát senki a szabadság
nevében a kommunista elveket és
a kommunista politikát, aki előtt
az emberiség boldogulása szent és

értékes A kommunista politika a
valóságban a gyilkosság, a rablás,
a terror szabad s féktelen rombolá-
sa és visszahelyezése az ökök s az
erőszak korszakába. A szabadság
nevében lehetetlen megtűrni a leg-
szörnyűbb zsarnokság, az ökök, a
bomba pusztító uralmának megszü-
letését. A kommunista elmélet meg-
mutatta nálunk és megmutatja
Oroszországban, hogy a valóságban
mit jelent. Jelenti néhány örült és
gonosztevő rablógyilkos uralmát.
Azok a merényletek, gyilkosságok,
dinamit és bombavetések, rombolá-
sok izelítői adhatnak a művelt
nyugatnak, mit jelent a valóságban
a kommunista politika. Ők még
nem próbált aki, de ezek mellett a
gyáva gyilkosok mellett nem ha-
ladhatunk el szóltanul. Gondolko-
dóba kell esniök: dinamit és poli-
tika nem tartozhatnak össze. Nem
lehet az politika, melynek eszközei
között a dinamit is helyet foglalhat.
Erre az igazságra végre rá kell
eszmélni a művelt nyugatnak is.

Értesítem

a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó**
nyilvános vendéglőjében a nap bármely
szakában meleg és hideg ételek és kifőlt itatok állnak a
nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt
árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

A pápa Szegedet jelölte ki a csanádi püspökség székhelyéül

A fogadalmi templom székesegyház lesz

Glattfelder Gyula dr. megyéspüs-
pök nemrég azzal a kérelemmel
fordult a római szent székhöz, je-
lölje ki Szeged városát a csanádi
püspökség új székhelyéül, a múlt
évben felszentelt Fogadalmi temp-
lomot pedig Magyarország Nagysz-
szonyának védelme alatt álló szé-
kesegyházául és engedje meg, hogy
az egyházmegyei kormányzat za-
vartalan vitele céljából a püspök
tanácsadó tes ülete, a székeskápta-
lan s amíg annak összes javadalmi
biztosíthatók lesznek, jogkörét be-
töltő egyházmegyei egyháztanács
szerveztessék.

A római szentszék erről szóló
bullája a napokban érkezett le a
megyéspüspökhöz, amelyben XI.
Pius pápa Szeged városát a csan-
ádi püspökség székhelyéül, a Fo-
gadalmi templomot a csanádi egy-
házmegye székesegyházául kijelölte
és egyben megengedte, hogy az
egyházmegyei kormánytanácsot a

megyéspüspör a kánoni előírás-
ok értelmében megalakíthassa. A
pápai bulla intézkedéseinek végre-
hajtására a szentszékől Angélo
Rotta pápai nuncius kapott megbí-
zást, aki az új székesegyházban el-
sőnek mutatta be a szentmise ál-
dozatot. A pápai nuncius e tiszt
végrehajtásával viszont és a pápai
bullá kihirdetésével a megyéspüs-
püspört bizta meg.

Értesülésünk szerint Glattfelder
Gyula dr. megyéspüspök a pápai
bullát szeptember 24-én, Szent Gel-
lért első püspök és vértanu, az
egyházmegye alapítójának ünnepén
fogja a város hatósága, az egyház-
megye lelkészei és a hívek jelen-
létében kihirdetni.

Viszonteladó kiskereske-
dők részére iskolatiszterek, ir-
kák, és palatáblák Szilágyi-
könyv és papírkereskedésében kap-
hatók.

Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanyszerelések, rádió
javítások

legelőcsöbbsan

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

Füstiné

Kispiactér

könnyű szereimet ígérő kishirde-
tés és lesi az özvegyet. Az öz-
vegy ez alatt dobogó szívvel ve-
szí magára téglaszín, fodros pon-
gyoláját. A tükörbe is belepillant,
de ijedten kapja el a fejét és
megy be a szobába.

A fiatal ur elég jól nevelt, a
szörnyű csalódást nem árulja el.
Udvarias kifogással siet tovább.
Ázután szól a csengő egész
délutánig. Jönnek és elsietnek a
látogatók. De nem mindegyik dé-
varis. Akad, aki szemébe nevet
az özvegynek. Akad, aki bosszu-
san morog és becsapást emleget.

Már közeleg a kora téli alkony,
már egy óra óta csend van. Az
özvegy a díványon fekszik és sir.
Az öreg asszony az ablaknál áll,
onnan küld haragos megjegyzé-
seket. Anya és leány elkekeredet-
ten veszekednek, mig megegyez-

nék abban, hogy a romlott, go-
posz, erkölcstelen férfiak minden
bajnak az okozói.

Ekkor csöngetnek.
— Ki ne nyissa! — kiált fel
az özvegy.

Az öreg asszony szó nélkül
megy ajtót nyitni és bevezeti a
csinosan butorozott szobába a
szobaur-jelöltet.

— Én be nem megyek —
mondja az özvegy és hangosan
zokog. Az anyja könyörög, hiába.

Bemegy az öreg asszony maga.
A szoba homályos, a látogató ott
áll az ablaknál, csak arca látszik.
Fiatal, pirosképű gyerek-ember.
Tiszta, kedves, szinte szappan-
szagu. Az öreg asszony minden
bevezetés nélkül mondja:

— Ez a szoba.
— Igen, — feleli a fiu — a
szoba. És — ki adja ki, kérem?

Az özvegy...

— Ez a szoba — ismétli emelt
hangon az asszony.

A fiu megdöbbenve néz rá, az
asszony haragosan folytatja:

— No, mit várt? Micsoda öz-
vegy? Szobát keres, vagy nem
szobát? Szégyelheti magát, hogy
ilyen fiatalon már megromlott.
Szégyelhetik magukat mindnyá-
jan, maguk világrontó férfiak. Ha
gonoszúságot akar, akkor innen kil-
lt becsületes, tisztességes embe-
rek laknak, az özvegy pedig az
én leányom és aki görbe szem-
mel mer ránézni, annak kikaparom
a szemét.

A fiu tizféle szint játszott a dü-
hös és rikácsoló szónoklat alatt.

— Az istenért, nagysád, —
hebegi rémülten — én a szobát
nézem, a szobát akarom.

— A szoba huszonöt pengő.

Fűtés, világítás nélkül. Öt pengő
foglaltó.

Komorán, fenyegetően hangzott
ez a kijelentés. Szemüveg mögül
egy fenyegető szempár csillogott
a fiura.

A fiu, szegény, nagyot sóhaj-
tott. Nyult a zsebébe, kivett öt
pengőt.

— Kiveszem a szobát —
mondotta.

És hátrált ki az ajtón. A lép-
cső alján megállt és kábán né-
zett körül. Maradt egy pengő a
zsebében. Holnap nincs ebéd és
ha nem akarja, hogy odavessen
az öt pengő, beköltözhet elsején
a hideg és árva szobába, a ma-
gános özvegyhez, akinél szerelmi
remények helyett keserű és go-
romba, erkölcsös és elretentő
tanításokat kapott.

Felhívás a magyar társadalomhoz!

Hét éven keresztül „Karácsonyi örömet a szegényeknek“ felszólítással fordultam az ország tehetősebbjeinek jószívéhez, hogy adományaikkal tegyék lehetővé az inséget-szenvedők karácsony-ünnepi felszólítását.

Az elmúlt év őszén a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel már az egész magyar társadalmat felkértem, hogy a nyomorban sanyalódó honfitársaink megsegítésére rendezett gyűjtésemhez hathatósabb támogatással járuljon hozzá. Kéréssem a társadalom minden rétegében nagy megértésre talált és ez tette lehetővé, hogy az elmúlt télen közel 80.000 családnak lehetett élelmiszer, tüzelőanyag, ruha, vagy pénzsegélyt nyújtani.

Sajnos azonban a gazdasági viszonyok még sokkal süllyedőbbek lettek. Ma nemcsak a szellemi munkával foglalkozók jelentékeny része és a munkások ezrei néznek munkanélküliségükben reménytelenül a közelgő tél szenvedéséi elé, hanem az idej rossz termék következtében a földművelő nép nagy része is megsegítésre szorul. Megváltozott címmel is indítom meg az idej segélyakciómat, mert hiszen a nyomor oly arányokat öltött és a segélyreszorultak száma annyira megnövekedett, hogy most már nem pillanatnyi segélynyújtásról van szó, hanem a szegényeknek egész éven keresztül való hathatós támogatásról és segélyezéséről kell gondoskodni.

Teljesen tudatában vagyok annak, hogy nagyon sokan, akiknek eddig

módjukban állott az adakozás és segítségnyújtás nemes cselekedetét gyakorolni, most sokkal nehezebb viszonyok között élnek. Mégis szent kötelességemnek tartom a szegények nyomorának enyhítésére minden lehető elkövetni és ezért az az egész magyar társadalomhoz, hogy a nyomor enyhítésére irányuló törekvésben megértő szívvvel és nemes lélekkel támogassanak.

Felkérem tehát mindazokat, akiknek bármely csekély feleslegük van járuljanak hozzá gyűjtésemhez akár pénzben, akár élelem, tüzelőanyag, vagy ruhaadományaikkal, mert a legkisebb adomány is gyógyírként fog hatni a nyomorgó és szükségét szenvedők fájdalmára.

Miután gyűjtésemnek egyetlen fillér adminisztrációs költsége nincs és a befolyt adományok a maguk teljes egészében, szorgos kivizsgálás után, személyes ellenőrzésem mellett jutnak a szegényekhez, minden adakozó meg lehet győződve arról, hogy adománya oda fog jutni ahová az szánva volt.

A nemesszívű adományozókat felkérem, hogy pénzádományaikat, vagy postautalványon címre, vagy a nevemet viselő 19 számú postatakarékpénztári csekszámlára, a természetbeni adományokat vagy az arról szóló értesítéseket pedig amíg a kerületi gyűjtőhelyek felállítását nyervek, közvetlenül a királyi Várpalotába (szárnysegédi hivatal) sziveskedjenek elküldeni.

Budapest, 1931 szeptember 20.

Horthy Miklósné s. k.

Uj szerencsejáték a vásárban

Ma délelőtt tolvajt is fogtak s az üldözők alaposan helybenhagyták

Hiába volt borongós szombat délelőtt, a kirakodóvásár területe alaposan megtelt árusokkal, alig lehetett mozogni a kitéglázott területen, a járdákon, amelyeket valósággal elleptek az árusok.

Egy cikkben óriási nagy volt a felvonulás, lépten nyomon kéregetőket és koldusokat kellett kerülgetni mindaddig, amíg a rendőrség emberei hozzá nem kezdtek az igazoltatáshoz, aminek meg volt a maga eredménye, mert igen sok koldus engedély nélkül foglalt helyet és könyörögve nyújtották a kezüket.

A legkülönösebb látvány volt egy 70 éven túli öregember, aki ott kurgott egyik üzlethelyiség ajtajában és valami szivbemarkolóan ismételte órákon keresztül siránkozó hangon:

— Nincs sem apám, sem anyám! A rendőrnek fel is tünt és odament hozzá, hogy ha már legalább apja és anyja nincs az öregembernek, a

koldulási engedélyt mutassa elő. Ez azonban nem volt és így továbbították az öregkoldusjelöltet, akiből csak úgy dült a jóféle pálinkának az illata.

Az alkalmi árusok tömege is felvonult. Különösen üvegragasztószert, nápolyi szeletet, cipőrémet, cipőzsírnórt árultak, valami különösen olcsó áron. Igyekeztek is az árusok figyelmet kelteni, mert némelyikük már torkaszakadtából kiáltozott:

— Csodabár!

E l a d ó

a Nagyhegyen három hold teljesen beállított

szőlőföld

jókarban lévő épületekkel esetleg terméssel együtt. Értekezni lehet Kossuth-tér 4. festéküzlet.

Egy újabb szenzációja volt az alkalmi árusoknak a cukorka szerencsejáték.

Amint tudjuk, a lemezeseke! országszerte lefűlelték és ezek újabb foglalkozási ágat kerestek maguknak, a cukorkaszerencsejátékot, amely a következőképpen alakult ki:

A kis asztalon el van helyezve 40—50 tábla tizedrangu csokoládé és külön körülbelül 40 darabra tehető négyszögletű papirosba csomagolt cukorka, ez tulajdonképpen az eszköz.

Aki nyerni akar, annak egy pengőt kell behajítani s ha ez megtörténi, két-három érdeklődő részéről, akkor elindul a játék a következőképpen:

A főnök ur kettesével huzgálja jobbra a cukorkákat és mondja:

— Ez a kettő ez kettő, meg ez a kettő, ezzel négy . . . és így lassan felhalad legalább huszig és akkor észrevétlenül két három esetben nem két cukorkát tesz oda, hanem hármat, vagy viszont mikor a kettőt elhuzta egyet visszakarap, vagy esetleg kettőt.

A gyanúlan magyarok kidüldelt szemekkel olvassák a félretolt cukorkadarabokat s mikor hangzik a kérdés:

— Na uraim, páros-e vagy páratlan? — Mind valamennyi meg van szentül esküdve hogy páros.

Ekkor megkezdődik a számolás, ha véletlenül páratlan, akkor nagyon jól van, de ha párosra marad, akkor a főnök ur ügyesen a tenyere aljára szorit egy darab cukrot és így elveszett minden.

Természetesen közbe-közbe csatlékként egy-egy ember visszanyeri a pénzét, vagy ha csokoládét nyer, azt is elfogadják betétként.

Körülbelül három ilyen üzem volt felállítva, de egyiket sem lehetett rendesen megközelíteni, oly nagy volt a tolongás, hogy remélhetőleg a déli órákban már zsebtolvajlásról is tesznek jelentést.

A komoly árusok sátraiban is akadt vevő. Különösen ruhaneműket válogatnak és női kötöttkabátokat.

Tizenegy óra felé általános kavardás keletkezett a vásárban. A zsufolt tömeg között egy fiatal cigányos kinézésű fiatalember furakodott előre, utána pedig többen szaladtak és kiáltoztak:

— Fogják meg, elloptott egy kabátot!

A vásár közönsége mint a rajzó méhkas megmozdult, egy pillanat alatt üresen maradtak a ragasztószert árusok, a cukrosok asztalai, mindenki rohant a tolvaj után.

Két kétségbeesett cukorkás elibe ugrott a közönségnek és kiáltoztak: — Ne rohanjanak annyira, nem érdekes, jöjjenek vissza!

Közben a fiatalembert is elcsipették, előzőleg olyan hatalmas üt-

get kapott egyik üldözőjétől, hogy a nyakán kirepedt a bőr.

A remegő tolvajt, aki kiáltozva tiltakozott a lopás ellen, a hering módra összepréselt tömegben át visszavonszolták oda, ahol a lopás történt s mikor megmotozták, elvették tőle az elloptott női kabátot.

Közben detektívek és rendőrök kerültek elő, akik kellő igazolás után összeijjazták a tolvajt és elindították a rendőrség központi ügyeletére.

A rendőri igazoltatás során kint, hogy a tolvaj Lukács Péter félegyházi illetőségű cigánylegény. nyel azonos, a károsult pedig Keck Sándor csongrádi kereskedő.

Lukács Tétért amint irtuk, megsziijazva kísérték be a rendőrségre, ahol vallatásra fogták már csak annak kiderítése céljából, hogy nincsenek-e büntársai?

Lukács körömszakadtáig tagadtott és azzal védekezett, hogy a lopott dolgot értékesíteni akarta, hogy a kapott pénzen élelmiszert vegyen magának.

Kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték és hétfőn át-kísérik a járásbíróságra, ahol a tolvaj fiatalember felett a legrövidebb uton ítékezni fognak.

Anyakönyvi hírek.

Születés: Torma [Eszter, Abonyi Tóth Erzsébet, Vig István, Varga János, Aradi Juliánna, Molnár Anna, Szilágyi Mihály, Vida Szücs Ilona, Császi Sára.

Házasság: Pető Sándor Berezvai Máriával, Berezvai Imre Pataki Etelkával, Laki István Pásztor Erzsébettel, Kálmán Pál-Ferenc Széll Lidiával, Császár Károly-Mihály Oberna Eszterrel.

Halálozás: Molnár Imréné született Dobos Lidia 50 éves, Zsiros János 63 éves, Hegyi Antal 26 éves.

Faragó Mária 1 éves, Csorba Jakab 61 éves, öz. Balogh Szabó Istvánné született Farkas Rozália 62 éves, Keresztes Nagy Antalné született Bugya Anna 71 éves, Berezvai Rozália 59 éves, Pusztai István 72 éves, Gyöngyi Mihály 63 éves, Láczi István 49 éves, öz. Fischer Farkasné született Fülöp Jozefa 78 éves, Sipkóczki Ferencné született Körösi Mária 45 éves, Csuka Kiss Ferenc 5 hónapos, Balogh János 70 éves, Balogh Gábor 22 éves, Bakai József 25 éves, Dávid Mátyás 52 éves.

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral** Nyíri G. Károly Simonyi u 12 Ugyanitt tisztított heremag eladó

Olcsó és jó téli szalámi

csak
Judik-féle
lehet

Már 5 kgr. vételnél kgr.-monként 4.60 fillér. — Megrendelhető a

Judik szalámi üzem Mindszent

vagy a szerkesztőségben.

A Futura visszavonta feljelentését, amelyet gabonalopás miatt adott be

Megirtuk, hogy a Futura szentesi kirendeltsége feljelentést tett azért, hogy ismeretlen tettesek a gabonarakár előtt tárolt vasúti vagonok megdézsmáltak és abból nagyobb mennyiségű búzát vittek el.

A feljelentéssel kapcsolatban

előállítások is történtek, azonban a nyomozás során megállapítást nyert, hogy lopásról szó sincs, mert a hiányzó gabona mérési különbözeteiből is származhatott így tehát a Futura a feljelentést ma délelőtt visszavonta.

Kalpagos Szabó Antalt nem találják Sárospatakon

Hónapokkal ezelőtt irtunk arról, hogy Kalpagos Szabó Antal szentesi fiatalember eltűnt szülei lakásáról és hiábavaló volt minden nyomozás, nem tudták Kalpagos kilétét felkutatni.

Az egyik helybeli lap értesülése szerint az eltűnt fiatalembert állítólag látták Sárospatakon, sőt beszéltek is vele.

A rendőrkapitányság megkeres-

te a sárospataki rendőrséget, hogy ott nyomozzanak Kalpagos Szabó Antal személye után.

A válasz ma érkezett meg, amely szerint dacára a legszorgosabb kutatásnak az eltűnt fiatalembernek nem tudtak nyomára akadni, így tehát csak erősödik az a feltevés, hogy Kalpagos Szabó Antal a Tiszába ölhette magát.

„Lőjjenek agyon, ha a vásárban egy tüt ellopok“

A vén subatolvaj még egyszer vándorszerepelné akart

Tegnap számunkban irtunk arról, hogy ismét bűnbe esett Solyom Imre azért, mert a Sarkady Nagy Antal utcában egyik gazdálkodó kocsijáról egy tarisznyát leemelt.

A rendőrségen vallatásra fogták az öreg tolvajt és aziránt faggatták, hogy miért nem tér már vén korában rendes utra.

Az öreg subatolvaj önértzetesen kijelentette, hogy ő reá nem lehet nehezíteni, ez alkalommal, már csak azért sem, mert amit lopott annak az értéke legfeljebb 1 pengő, azt is visszavették tőle, sőt még felhozott egy méltánylást érdemlő körülményt, azt hogy legutóbbi tíz lopási esetéből ez a második, hogy önként bevallott mindent.

Amikor kihírdették Solyom előtt, hogy visszakisérik a szegedi törvényszékre, az öreg rimánkodni kezdett és azt kérte, hogy adjanak

neki csak pár órahosszat, hogy a vásárba kimehessen és szétnézhessen.

— De hogy gondol ilyet öreg? — szólottak hozzá, hiszen megint lop, sőt meg is ugrik.

— Lőjjenek agyon, ha a vásárban egy tüt ellopok! — volt a válasz.

Nem sokat adtak az öreg Solyom nagyhangú kijelentésére és a nagy áldozatkészség ellenében sem voltak hajlandók még egy félóra sem szabadon engedni, ezt kénytelen volt tudomásul venni és ma reggel nagy busan vette utját az állomás felé, hogy minél hamarabb viszontlássa övéit, a szegedi Csillagbörtön fogházórait, akik minden bizonnyal mint régi ismerőst üdvözlik az öreg javithatatlan tolvaj Solyom Imrét.

Egy szövetkereskedőtől Budapesten nvolcszáz pengő értékű anyagot loptak el

Pavulai József orosházi kereskedő mielőtt a szentesi vásáron megjelent volna, Budapestre uta-

zott, hogy bevásárlásokat eszközöljön.

Pavulai meg is érkezett Szen-

A gyással sujtott családok szives figyelmét felhívom, hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsek meg a

Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás mellett, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb, a legkényesebb igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel
Szabó János
tem. vállalkozó.

tesre és ma délelőtt feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás miatt.

A jegyzőkönyv adatai szerint az orosházi kereskedő Budapesten a Múzeum-köruton és a Károly-köruton vásárolt, majd a Soroksári-uton is megjelent és a vásárolt árukat ponyvával lefedett therautóra rakta. Pavulai mikor

Szentesre ért, megdöbbenéssel vette észre a kirakodásnál, hogy ismeretlen tettesek az autó ponyváját felvagták és körülbelül mintegy kétszáz méternyi szövetanyagot elloptak 800 P értékben.

A szentesi rendőrség érintkezésbe lépett a budapesti főkapitánysággal az ismeretlen tolvajok felkutatására.

Foglyot

veszünk minden mennyiségben

ÉLELMISZERKIVITELI R. T.

Telefon 91

Csirketelep

Telefon 91

Árverés során kirakták az esőben egy szentesi ember ingóságait az utcára és abból eddig még ismeretlen tettesek 580 pengő értéket loptak el

Uglátszik, hogy az adósok védelméről kiadott kormányrendelet, amelyet az Alföldi Friss Újságban is közöltünk írott malaszt marad, mert szeptember 17-én Kiss Ferenc szentesi lakos berautó tulajdonossal oly eset történt, amely a végrehajtások krónikájában páratlanul áll.

Kiss Ferencet egyik hitelezője — mondjuk meg az egyik helybeli pénzügyintézet követelésének behajtása céljából elárvereztette.

Szeptember 17-én a végrehajtó és a pénzügyintézet ügyészének segítségével megjelentek Kiss Nyiri utcai lakásán, azért is, hogy őt a lakásból kilakoltassák.

Hiábavaló volt Kiss Ferenc, illetőleg feleségének minden kérése, a lakásban található holmikat kirakatták az utcára és azok hosszú ideig ott voltak őrizetlenül. Ma délelőtt Kiss Ferenc megjelent a rendőrségen, és feljelentést tett azért — a rendőri sajtó könyv szerint — hogy ismeretlen tettesek az utcára kirakott holmijaiból 580 pengő értékűt elloptak.

Kiss Ferenc ismeretlen tettesek ellen tett feljelentését, amelynek során előadta, hogy a fenti időben házának környékét az árveréseken sokszor látható cigánynépség lepte el és valószínűleg azok hordták

szét értékes holmijait.

Minden esetre igen érdekes, hogy az árveréseket ily tulszigorúsággal tartják meg, azonban elszomorító, hogy egy szegény, amugy is félig-meddig tönkre ment ember 580 pengő értékű kárt szenvedjen rosszindulalu emberektől, akik nem sajnálják az őrizetlenül maradt holmikat meglöpni.

1931.—4562. vgh. szám.

Árverési hirdetés

Dr. Morvai Béla ügyvéd által képviselt Hofherr-Schrantz-Clayton-Shuttleworth javára 2757 P 50 f. tőke és több követelés járuléka erejéig a bpesti kpti kir. járásbíró 1929 évi P. 47763/16 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1929 évi december hó 24-ik napján lefoglalt 4000 pengőre becsült ingóságokra a szentesi kir. bíróság Pk. 12814/929 sz. végzésével az árverés elrendeltét, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20 §-a alapján a következő megnevezett, dr. Czukermann Andor ügyv. ált. képvis. Darabos Imre javára 220 kg buza és 26 pengő 20 fil. vitéz dr. Bonczos Miklós ügyv. ált. képvis. ifj. Varga Mihály és neje 128 pengő továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, de csak abban az esetben, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Szentes határában, Nagykirályság 87 sz. a leendő megtartására határidőül 1931. évi október hó 2 napjának délelőtt 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, traktor és egyéb ingóságok, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adani, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt.

Szentes, 1931 évi szept. 2.

2289. **Pardy Gábor**
bir. végrehajtó.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10.
Királyságon: 60—42—40—32—10—7.
Mucsiháton: 100—63—60—51—30—30—20—10.
Kistőkén: 120—100—32—6—5—4—3.
Dónáton: 18—30—5.
Lapistón: 68—47—20.
Alsóréten: 14—5—6—3.
Zalotán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagy-hegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában egy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Magyar Általános Takarékpénztár R. T.

Szentesi fiókja - Ezelőtt: Szentesvidéki Takarékpénztár - A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Alaptőke 34 millió aranypengő ☆ Fiókok: Budapesten 10. Vidéken 30. ☆ Alaptőke 34 millió aranypengő

Takarékbetétet legelőnyösebb feltételek mellett kamatoztat

A Generali Biztosító Társaság Kerületi Főügynöksége

